ОТЧЕТ ПО ВВЕДЕНИЮ ПРАВОСЛАВНОГО КОМПОНЕНТА

«Парциальной программы духовно-нравственного развития детей старшего дошкольного возраста»

                    в МКДОУ «Детский сад №34» ИГОСК
                             за 2019-2020 учебный год.

В соответствии с приказом отдела образования №1007 от 19 ноября 2019 года «О проведении апробации программно-методического обеспечения православного компонента ФГОС ДО в дошкольных образовательных организациях Изобильненского городского округа» в нашем дошкольном учреждении началась работа по внедрению парциальной программы по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста     в старшей –подготовительной  группе.

В нашем детском саду мы стремимся заложить основы духовно- нравственной личности через организацию дополнительной работы с детьми.

В этом учебном году в МКДОУ «Детский сад №34» ИГОСК прошла апробация по введению Православного компонента дошкольного образования.

Основными направлениями системы православного воспитания  детей старшего дошкольного возраста являются:

· духовно-нравственное воспитание

· возрождение традиций православного семейного воспитания и уклада семьи.

             Цель внедрения православного компонента.

Формирование духовно-нравственной личности через приобщение дошкольников, к ценностям православной культуры.

Формирование целостного мировоззрения воспитанников с учетом традиций Православия, в условиях интеграции общего и дополнительного образования.

            Задачи системы духовно-нравственного воспитания.
Сохранение духовно-нравственного здоровья детей. Приобщение их к нравственным и духовным ценностям православной культуры.

Воспитание с учетом возрастных категорий детей, гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье в духе традиций Русской Православной Церкви.

Формы работы по духовно-нравственному воспитанию в старшей –подготовительной  группе:

    -Беседы,чтение народных и авторских сказок,   литературных произведений по  теме;

 -Знакомство с календарными православными и народными праздниками и проведение некоторых из них (Рождество Пресвятой Богородицы, -Рождественские Святки, Пасха, Благовещение);

 -Тематические выставки детско- родительского творчества;

знакомство детей с жизнью православных святых и защитниках земли русской;

 -Экскурсии в храм с целью ознакомления с особенностями архитектуры, внутренним устройством, иконографией;

 -Слушание колокольной и духовной музыки на тематических музыкальных занятиях с использованием соответствующих записей;

 -Постановки сценок на нравственные темы (о прощении, о трудолюбии, об уважении к старшим).
    Работу по введению Православного компонента мы начали с анкетирования родителей с целью определения целесообразности внедрения основ духовно- нравственного воспитания в практику работы с детьми старшего дошкольного возраста.

   В результате анкетирования родителей выявили, что родители согласны с тем, что формировать духовные качества ребенка необходимо начинать именно с дошкольного возраста и  родители не против введения православного компонента в основную образовательную  программу ДОУ.

    В течение учебного года  были проведены православные и народные праздники (Рождество Пресвятой Богородицы, Рождественские Святки, Масленица, Покрова Пресвятой богородицы). Заканчивались праздники, как правило, традиционным угощением праздничным блюдом: на Рождество – конфетами, на Масленицу – блинами.
    Воспитатели старшей - подготовительной группы осуществляли воспитательно-образовательный процесс, придерживаясь основ духовно- нравственного воспитания.

   На своем опыте мы убедились, что знакомство детей с азами христианства лучше всего происходит в практической деятельности: на занятиях ИЗО деятельностью, конструированием, ручным трудом. Поэтому на некоторых занятиях связанных с продуктивными видами деятельности используются элементы Православного компонента (изготовление писанок к Пасхе, ангелочков к Рождеству, слушание духовной музыки во время работы).

   В этом году дети подготовили концерты на «День дошкольного работника» для работников нашего детского сада, на «День поселка». Кроме этого ведется работа с социумом, которая помогает разнообразить впечатление детей о православии, патриотизме. Так, например наши воспитанники были с экскурсией «Русская изба» в ДК поселка.

Дети гордятся, что участвуют в разных мероприятиях ДОУ и поселка, испытывая радость от полученных результатов, и мы в свою очередь понимаем, что затраченные усилия  не прошли даром.

      В конце первого года обучения у воспитанников 
· Расширены знания  о родном крае, его обычаях, истории и культуре, природе, о православных праздниках; формирование на этой основе духовного, нравственного и личностного отношения к действительности.

· Сформированы нравственные представления (эталоны) о нормах социальных отношений и моделях поведения.

· Сформированы духовно-нравственные качества в процессе установления позитивных межличностных отношений, сформированы

такие качества личности, как отзывчивость, общительность, дружелюбие и пр.

· Развита способность  отличать хорошее от плохого, развито умение делать нравственный выбор.

·  Накоплена необходимая информация, получены знания, позволяющие испытывать чувство гордости за малую Родину,  могут рассказать о достопримечательностях родного поселка.

· Дети передают в рисунках впечатления от экскурсий, знают народные подвижные игры, знают и могут инсценировать русские народные сказки, показывают спектакли для малышей. 
Вывод: образовательная деятельность «Парциальной программы духовно- нравственного развития детей старшего дошкольного возраста», проведенная с детьми в 2019 – 2020 учебном году была эффективна.

          У воспитанников возрос интерес к духовно – нравственному, культурно – историческому наследию и православной культуре. 
